

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Hencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico limitado

Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

AÑO XXXIX.—Núm. 16.894

VALENCIA DOMINGO 19 DE NOVIEMBRE DE 1916

Oficinas: Miñana, 7 y 9



EL ANGEL

Antonio Planells Ferrer

Ha fallecido hoy, á las seis de la mañana

A LOS CINCO AÑOS DE EDAD

Sus afligidos padres don José Planells y doña María del Rosario Ferrer y abuela doña Dolores Jimé no participan á sus demás parientes y amigos tan sensible pérdida.



D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán mañana lunes día 20 del corriente, como asimismo todas las que se dirán los días 20 de cada mes, durante todo el año, en la parroquia de San Miguel y San Sebastián, iglesia del Sagrado Corazón (Compañía) y convento de Santa Ursula de esta ciudad, en la capilla de las Siervas de María y convento de Esclavas de Jesús Sacramento de Alcoy (con exposición del Santísimo), serán aplicadas en sufragio del alma de

LA SEÑORA

Doña Desamparados de Vargas y Santonja

DE ANDRÉS

que descansó en el Señor el 20 de noviembre de 1913

R. I. P. A.

Su viudo, padre político, hermanos, hermanas políticas y tíos suplican y agradecerán á sus demás parientes y amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana lunes día 20 del actual en la iglesia de Santa Catalina de San Martín, capilla de San José, serán en sufragio de las almas de

Don José Llop Olmos

que falleció el 12 de noviembre de 1878

D.ª Victoria Soriano Hernández

VIUDA DE J. LLOP

que falleció el 20 de noviembre de 1915

Sus hijos, hijas políticas, nietos, hermanas, sobrinos y demás parientes y amigos suplican la asistencia á alguno de dichos piadosos actos.

Casa Ambrós

TERNERA LECHAL. CIRILO AMORÓS, 9.
SERVICIO A DOMICILIO

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 18.

Al cabo la semana que termina hoy dió de sí en política su jornada de emoción. Tenía que llegar lo que ha venido. Lo que no se podía suponer es que llegara en la forma en que se presentó. La última parte de la sesión de ayer fué de una emoción tremenda. Esperada, por los términos en que la cuestión política quedó planteada. El señor Gasset quedó solo en el banco azul, porque sus compañeros se reunieron en Consejo, si bien dentro de la propia Cámara. Venían sucediendo las votaciones nominales, en las cuales todas las minorías coincidían votando contra el Gobierno. Y al votarse ayer el voto particular del señor Llorente ocurrió lo que se esperaba. Estaba á punto de entrar normalmente en el debate del presupuesto por parte del señor Ventosa, representante de la minoría regionalista, planteando la cuestión política de pleno, una vez que se había votado la ley de reorganización. Se podía o no determinar diez años plazo de vigencia de la ley de reorganización? No era eso cercenar funciones á Gobiernos ó Parlamentos futuros? «Hay» dijo Ventosa—que puntualizar bien esta cuestión de magna importancia». Y requirió la opinión de los jefes de minorías. Estaba allí Melquíades Álvarez, pero no había de la minoría reformista. El ambiente de la Cámara era de una expectación grandísima. Y el señor Pedregal asintió á las manifestaciones de Ventosa. Y quedó flotando en el ambiente la desconfianza de dos ministros en el ministro de Fomento y en el Gobierno para ejecutar un plan que además se reparaba por ellos malo, francamente inaceptable. Produjéronse fuertes y expresivos murmullos. Y acrecieron conforme fueron levantándose otros oradores, y acrecieron todavía más cuando en nombre del partido conservador habló el señor Espada duramente contra el plan, en tono de desconfianza

para el ministro también. La situación del señor Gasset era delicadísima. Todas las minorías presentes coincidieron en la repulsa, en que había algo de encono personal contra el señor Gasset. Eran momentos de gran emoción. Aquel ministro solo en el banco azul. Las minorías todas frente á él negándole su confianza para emprender la obra presentada. Sus compañeros de Gobierno en la casa reunidos en Consejo y sin acudir en su apoyo. Un caso de enorme gravedad. En opinión de muchos un caso claro de dimisión. El Gobierno abandonaba á uno de sus miembros para que fuera carne de las fieras.

Extrañábase mucho la circunstancia de haberse ausentado de la Cámara momentos antes el señor Dato, y á pesar de ello haberse levantado el señor Espada, sin vacilación alguna, á exponer el pensamiento del partido conservador en términos tan duros para el ministro. Un complot contra el señor Gasset? Aquella fiera unanimidad de las minorías en herirle, la ausencia de varios jefes y del Gobierno—hallándose éste dentro del edificio del Congreso.—el silencio de Melquíades Álvarez y la contundencia de la repulsa puesta al plan y al ministro por el señor Pedregal en nombre de los reformistas. Momento solemne. El señor Gasset levantóse. Esperaban todos una actitud enérgica y una dimisión. Palabras de repulsa para los compañeros de Gobierno, que no le prestaban en trance tan difícil con su presencia calor de asentimiento. Pero Gasset no dimitió. Gasset comenzó á hacer una defensa de sus puntos de vista. Estaba en el ambiente que dimitiría. Pasaban párrafo y párrafos de su discurso. La declaración emocionante de la dimisión no asomaba á sus labios. ¿Era acaso que el señor Gasset no se había dado cuenta de cuál era la tremenda importancia de aquel debate por su contenido y por la manera como estaba desarrollándose? Villanueva le tendió un cable, advirtiéndole que faltaba poco para terminar las horas de sesión. Gasset pudo todavía esperar que lanzara la frase gallarda del dimitido. No la lanzó. Quedó en el uso de la palabra. Se preguntó la gente: ¿Este hombre no se ha percatado de la solemnidad del momento? ¿No ha visto la agresión que tantas circunstancias presentan como posiblemente meditada? La indignación de hablar los señores Sánchez de Toca y conde del Serrallo, quedó aprobada la base quinta, y se levantó la sesión.

ción de si le amparan ó le desamparan? ¿Quiere arrastrar consigo á todo el Gobierno?

Así se levantó la sesión. Hay un aplazamiento de dos días, porque hoy se destina, como sábado, entera la sesión á ruegos é interpellaciones. ¿Qué hablaron Romanones, Alba y Gasset en la larga conferencia tenida en el salón de ministros? La impresión es de que la crisis resulta inevitable después de lo de ayer. Esa pausa de los dos días no la evitará. Aunque Romanones en estos dos días procure buscar una fórmula, el camino es de que no lo encuentre. Gasset volverá á hablar el lunes. Mantendrá que el plan hay que realizarlo. Detalles podrían ser objeto de modificaciones. Lo sustancial no pasa porque se modifique. Y entonces vendrá el caso de que el Gobierno plantee la cuestión con claridad. Se hace ó no se hace enteramente solidario de la obra del señor Gasset. Y caso de hacerse solidario, ¿le basta al Gobierno con el solo voto de la mayoría para sacar el proyecto y considerarse satisfecho? ¿Quiere que esta obra de reconstitución nacional quede reducida á ser una obra de partido? ¿Necesita y desea que sea una obra nacional? He aquí la cuestión política que queda planteada para ser el lunes resuelta. Legítima es la expectación pública que la sesión del lunes despierta. La impresión general es que de todos modos surgirá la crisis. Bien por la sola dimisión del señor Gasset, ó bien porque el Gobierno crea de su deber plantear la cuestión de confianza, cosa que ayer indicó el señor Ventosa en una interrupción que hizo á Gasset, cuando el ministro hablaba de pudores, en estos claros términos: «De ese pudor debía dar muestras el Gobierno planteando la cuestión de confianza».

Así, pues, está planteado el problema político. El lunes será día de grandísimo interés.—X.

EL CONFLICTO INTERNACIONAL

La interrupción de la línea telefónica, que ha subsistido toda la pasada noche, ha hecho que la información se resienta de parca. De los despachos oficiales parece deducirse que la situación no ha variado gran cosa de como la dejamos en nuestro número de anoche.

En el frente Occidental han seguido los combates en el Somme, sin que los esfuerzos de unos y otros, hayan logrado despejar la incógnita de la victoria, que todavía permanece indecisa.

En el frente rumano han seguido los rumanos su retirada hacia Giul, invadida hace unos cuantos días.

En el resto de los frentes nada digno de mención ha habido que señalar.

Han seguido los comentarios de la prensa francesa é inglesa por el servicio obligatorio civil, decretado en Alemania.

Hanotax escribe en «Le Figaro» que esa ley en masa, decretada por los alemanes, puede considerarse como un indicio de agonía.

No se han recibido los despachos oficiales de París, de las once de la noche, ni los de Londres y Viena.

El de Berlín, dice así:
Frente Occidental:
La artillería inglesa ha dirigido con preferencia la intensidad del fuego contra nubes tras posiciones de ambas orillas del Ancre.

Después de una preparación de la artillería, los franceses atacaron por la tarde fuertemente las posiciones nuestras de Sailles, línea adyacente. El ataque no tuvo éxito.

Frente Norte de Verdún:
En ciertos sectores de los Vosgos, la artillería demostró gran actividad á ratos.

Frente Oriental:
En las orillas del Shitschase y orillas de Stochod, el fuego de la artillería enemiga se manifestó con más intensidad que los días anteriores.

No ha cambiado la situación en los Cárpatos, cubiertos de nieve, en el sector que se extiende hasta el desfiladero del Sur de Kronstadt (Brasso).

Por medio de esta acometida, que resultó vana y costó grandes bajas, los rusos intentaron hacer retroceder el centro del frente alemán, situado al Noroeste de Campulung.

En las montañas forestales de ambas laderas de Olt y Giul, las tropas austro-alemanas siguen ganando terreno, y volvimos á hacer prisioneros.

LAS CORTES

EN EL CONGRESO.—FINAL DE AYER
El señor Cambó terminó su discurso en la interpellación sobre la Exposición de Industrias Eléctricas de Barcelona.

Le contestó el señor Alba, interviendo, para alusiones, el señor Ossorio y Gallardo. El señor Azzati pidió que el Estado liquide el déficit de la Exposición de Valencia, que arrojó al marqués del Turia.

Le contestó el señor Alba, prometiendo hacerlo y dedicando, de paso, grandes elogios á la labor de aquel ilustre patricio valenciano.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Cuentos de vidas tristes

«Con el sudor de tu frente»

Muy de mañana, cuando acababa de alzarse del lecho don Manuel Sandoval, recibió la visita del padre Jacinto. Venía á felicitarle; quería ser el primero en hacerlo. El era su director espiritual, y era casi un deber el ser el primero que lo felicitara en aquel día solemne en que, aun mismo tiempo, celebraba sus cumpleaños y su santo, y en que su espíritu estaría repleto de emoción... Don Manuel sonrió tristemente. ¡Ay, padre Jacinto! ¡Para él era un día bien triste! ¡Setenta y nueve años pesaban mucho ya sobre su pecho, agobiado de asma! Y el pobre don Manuel quejándose de que sus dos fiestas personales vinieran juntas. La de los cumpleaños, la que ponía sobre su vida un zarpazo de muerte, era la más triste, la verdaderamente amarga. La otra era melancólica solamente, pero dulce al fin, tristemente dulce, porque en ella su alma era como un espejo puesto frente al camino ya andado de su vida. Todo, todo reflejábanse en él. Su infancia miserable, de días sin pan, de trajes roídos y haraposos, de infinita tristeza, de completa orfandad. Su adolescencia y su juventud borrascosa, como la de un mulo de carga, plena de trabajo y de fatiga, con el ansia de labrarse un porvenir.

Y luego la riqueza, los montones de plata, amontonados todos con el sudor de su frente, pero llegados tarde, ya en el ocaso de su juventud. Era rico; millonario ya... pero ¡ay... padre Jacinto!, el tiempo no había pasado en balde, y sobre su frente, plena de sudor, el tiempo había puesto, irónico, otro montón de plata.

El padre Jacinto, viéndole tan triste, se apresuró á acariciarle el espíritu con la suavidad de unas locas palabras optimistas. No podía quejarse; muchos quisieran ser tan felices como él. Era inmensamente rico, con una riqueza que se extendía por todos los campos de la comarca... Alrededor de su mesa sentáranse aquel día felíz toda su familia, que eran como ramas juveniles y tiernas, á quien él—tronco robusto y pleno de sabia—había dado su vida.

Otra vez don Manuel sonrió tristemente: ¡Ay, padre Jacinto! Aquella familia suya era su tristeza, la infinita tristeza que atormentaba su vejez. Todos eran orgullosos, mezquinos, egoístas. El, el pobre abuelito, que había amontonado sus millones honorariamente con el sudor de su frente rugosa, nunca pudo creer que su dinero sirviera algún día para empobrecer tantos espíritus. ¡Calle usted, padre Jacinto, calle usted! Todos se habían creído marqueses y grandes personajes de título. Sus hijas usaban grandes sombreros empuñados y eran asiduas concurrentes á las fiestas de rumbo. Sus yernos, unos miserables mal trabajados, que habían oído su fortuna, llevaban adornados sus chalecos de fantasía con pesadas cadenas de oro y grandes medallones de brillantes.

Todos esperaban su muerte; cuando él cerrase para siempre los ojos, toda su familia lloraría hipocritamente unas lágrimas abominables, mientras en el fondo de sus cerebros mezquinos rebosaría una alegría inmensa...
—Mis nietos también son igual—continuó don Manuel.—Las niñas tienen ya sus prometidos; señoritos de guantes y botines, y de muñecas adornadas ridículamente con una pulsera... También ellos, como mis yernos cretinos, oleron mi fortuna cuantiosa. Los chicos, mis nietos, menos mal, dicen que estudian. ¡Bah...! Tampoco creo en ellos. ¡Carreteras de rico; títulos pomposos con que encubren su holganza...! También usan botines y guantes y se pasan la vida en los teatros de cupletistas. ¡Ay, padre Jacinto...! padre Jacinto...! Entre todos desaharán la fortuna que amontoné honorosamente con mi trabajo... ¡Y mi pobre mujer, que no disfrutó de nada, que murió cuando yo comenzaba á ser rico...! ¡La pobrecilla...! ¡Qué diferencia de mis hijos...! Ella nunca llevó sombrero... ni una pluma, ni un anillo... ¡Pobrecita mía...! ¡Pobrecita...!

Todo ello no quiere decir que censuramos el acto del domingo, antes al contrario, si aquí rigiera la ley china y fuera necesario saltar por sobre ella para recompensar á uno, nadie podría aspirar á ello con más justicia que el presidente del Patronato de Construcción de Casas para Obreros. Una, pues, don Ramón de Castro, á las innumerables felicitaciones recibidas, la nuestra más sincera.

«Siguiendo el razonar de uno de los personajes de «En un lugar de la Mancha», que pregunta por qué se llama «cavidad tórica» al pecho, en vez de llamar así al «chiquero», que es donde están los toros, y aplicar esta palabra de «chiquero» á la Incisa, que es donde están los chicos, se me ocurre, con motivo de ciertas obras que se están haciendo en torno de la estatua de Cervantes, y por qué no se trasladada ésta á la parte de la Gran vía que lleva el nombre del ilustre manco, y se reserva el lugar que ocupa en la plaza del Pintor Pinazo, para el monumento proyectado al ilustre artista recientemente fallecido?»

Ante la proximidad de las fiestas de Navidad, los teatros han entrado en una época de febril actividad. Lo más notable de la semana, la inauguración del Lírico, al frente del cual, como ya es sabido, figura el maestro Serrano, que se trae unas ganas de trabajar que mete miedo.

En Olympia estrenóse una linda comedia de nuestro queridísimo amigo y distinguido literato Hernández Casajuana; el único comentario que nos permitiremos hacer, es considerarlo como ese arroz de Manolo Jarque, arroz con pollo sin pollo; la nueva producción de Casajuana es una obra de ambiente valenciano, que, sin embargo, no es valenciana. ¡Qué le vamos á hacer! En unas bien escritas cuartillas, el autor ya espió la noche del estreno esta su manera de entender el teatro regional; tal vez llevara en ello, por eso sin duda el público, que es quien resuelve en definitiva, no cesa de aplaudir la nueva producción. ¡Enhorabuena y avante!

Los críticos catalanes anunciaron su propósito de no hacer críticas de las obras del corte de «El verdugo de Sevilla». Esto aumentó un tanto la expectación por conocer la obra puesta en escena admirablemente por la compañía Rodríguez-Porredón, en Esclava. Francamente, la obra no es ninguna Giralda, ni mucho menos, pero nuestra modesta opinión es que no se deben extremar ciertas actitudes, cuando el público gusta de hacer chisteitos como el siguiente, oído por el cronista, precisamente la tarde del estreno de «El verdugo».

—¿Y tú cómo te encuentras?
—Mal, chico, quise anoche comer un poco de embutido, y no debí sentarme bien. Esta mañana me he bebido un vaso de agua de Locches.

de ellos... pero mis hijos tal vez se disgustaran. ¡Como están los novios de las niñas, que son gente de título, y mi pobre mujer iba tan mal vestida! Ya ve usted el retrato... Va con un pañuelo á la cabeza...
Y don Manuel siguió besando el retrato de su esposa, aquel retrato que sus hijos desdeñaban ver...

Del comedor llegó un sonoro estrépito de risas.

EMILIO FORNET.
Valencia 1916.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

A ocho días vista

CHARLA

Celebróse el pasado domingo el homenaje á don Ramón de Castro, con motivo de haberle sido otorgada la gran cruz de Beneficencia; al menos por esta vez se le ha hecho justicia en vida á un hombre. Si ello no fué más que una incidencia, consignada queda la efeméride; más si esto es el principio del fin de esa rutinaria costumbre de zaherir en vida y agotar los adjetivos encomiásticos en el día de la muerte, todos nuestros elogios nos parecen poca cosa para ensalzar tal medida.

Pero entiéndase bien, hablamos de hacer justicia, no de deslumbrantes apoteosis. El que se recompense en vida los trabajos y desvelos de los nobles próceres nos parece admirable, pero no—y menos en esta época en que tanto se habla de revisión de valores—el que se consagre definitivamente á ningún personaje, que puede á la vuelta de unos cuantos años incurrir en contradicción consigo mismo.

Los chinos tienen sobre este particular ideas muy recomendables. En el Celeste Imperio (ó República celeste, que no sé á ciencia cierta cómo anda aquello, ni si quedó en Emperador ó presidente), no se conceden honores á aquellos que se hacen acreedores á los mismos, sino á sus padres ó más próximos parientes, siempre que tengan determinada edad; para ello discurrir del siguiente modo: Si vemos un campo lozano, bien cuidado y con sazón suficiente, no elogiaremos al campo, sino al agricultor que lo cultiva; si advertimos alguna hermosa pagoda, no será á ésta á quien manifestaremos nuestra sorpresa y entusiasmos, antes bien, buscaremos al arquitecto que la construyó y daremosle la más cumplida enhorabuena; así, pues, cuando un hombre ejecuta algo digno de loa y encomio, no será á él á quien habrá que agradecerle, sino á sus padres, que lo crearon y le infundieron santas ideas de probidad y justicia.

¿Cuán lejos estamos nosotros, los civilizados de Occidente, de imitar tan sabia conducta! Si ellos supieran lo fácil que es aquí el llegar á ser eminentísimo y superhombre y el contemplar la propia esfinge en mármoles y lienzos!
Todo ello no quiere decir que censuramos el acto del domingo, antes al contrario, si aquí rigiera la ley china y fuera necesario saltar por sobre ella para recompensar á uno, nadie podría aspirar á ello con más justicia que el presidente del Patronato de Construcción de Casas para Obreros. Una, pues, don Ramón de Castro, á las innumerables felicitaciones recibidas, la nuestra más sincera.

«Siguiendo el razonar de uno de los personajes de «En un lugar de la Mancha», que pregunta por qué se llama «cavidad tórica» al pecho, en vez de llamar así al «chiquero», que es donde están los toros, y aplicar esta palabra de «chiquero» á la Incisa, que es donde están los chicos, se me ocurre, con motivo de ciertas obras que se están haciendo en torno de la estatua de Cervantes, y por qué no se trasladada ésta á la parte de la Gran vía que lleva el nombre del ilustre manco, y se reserva el lugar que ocupa en la plaza del Pintor Pinazo, para el monumento proyectado al ilustre artista recientemente fallecido?»

Ante la proximidad de las fiestas de Navidad, los teatros han entrado en una época de febril actividad. Lo más notable de la semana, la inauguración del Lírico, al frente del cual, como ya es sabido, figura el maestro Serrano, que se trae unas ganas de trabajar que mete miedo.

En Olympia estrenóse una linda comedia de nuestro queridísimo amigo y distinguido literato Hernández Casajuana; el único comentario que nos permitiremos hacer, es considerarlo como ese arroz de Manolo Jarque, arroz con pollo sin pollo; la nueva producción de Casajuana es una obra de ambiente valenciano, que, sin embargo, no es valenciana. ¡Qué le vamos á hacer! En unas bien escritas cuartillas, el autor ya espió la noche del estreno esta su manera de entender el teatro regional; tal vez llevara en ello, por eso sin duda el público, que es quien resuelve en definitiva, no cesa de aplaudir la nueva producción. ¡Enhorabuena y avante!

Los críticos catalanes anunciaron su propósito de no hacer críticas de las obras del corte de «El verdugo de Sevilla». Esto aumentó un tanto la expectación por conocer la obra puesta en escena admirablemente por la compañía Rodríguez-Porredón, en Esclava. Francamente, la obra no es ninguna Giralda, ni mucho menos, pero nuestra modesta opinión es que no se deben extremar ciertas actitudes, cuando el público gusta de hacer chisteitos como el siguiente, oído por el cronista, precisamente la tarde del estreno de «El verdugo».

—Pues si el vaso era de cristal, no lo echas, que se romperá.
¡Sin comentarios! Y á propósito de Esclava, se nos ruega, y hacemos el ruego con toda delicadeza, el que por qué las distinguidas y bellas profesoras María Lita y Eitelvina Martínez no introducen un poco de novedad en los programas que ejecutan, pues parece ser que ya está muy oído su repertorio. De la amabilidad de tan simpáticas señoritas esperamos que serán complacidos nuestros amigos.

Días pasados falleció en el santo Hospital el popular vendedor de pajaritos de barro, vulgarmente conocido por «El Pardalero». Con su muerte, desapareció del retablo valenciano una de sus más conocidas figuras; muchos chiquitines llorarán su pérdida, nunca como ahora irremplazable. ¡Descanse en paz el simpático Micalet, y que Dios, bondadosamente, le haya acogido en su seno!

Han comenzado las obras para convertir en eléctrico el antiguo servicio de tranvías, llamado Diagonal. Nos place todo lo que significa mejora y progreso, pero en la ocasión actual opinamos que se ha cometido un yerro, sobre todo al tratar, en calles como la de la Bolsería, en tender doble vía, porque ello significa un inminente peligro para el vecindario en general, ya que los escombros de los tranvías vendrán más adentro del bordillo de las aceras. ¿Sería posible el rectificar el trazado, antes que algún atropello venga á dar la razón á los que afirman que esa doble vía es un disparate?

Así como en las noches caliginosas del estío suele, de súbito, verse el centelleante zigzag del relámpago y oírse en la lejanía el tableteo del trueno, por la prensa valenciana ha cruzado una noticia sensacionalísima, que solamente á título de rumor llegamos.

Se trata de formar un trust con todos los barcos abanderados en el Mediterráneo, cuya casa matriz residirá en Barcelona. De ser cierta la noticia, ello representaría la ruina, á plazo fijo, del puerto de Valencia, pues las flotas de Correos de Africa y de Ferrer Peset Hermanos, entrarían en la combinación, y al trasladarse á la capital del Principado las respectivas oficinas y direcciones, forzosamente habría de resentirse nuestro puerto. La Casa de Obreros de San Vicente Ferrer ha ofrecido á las directivas del Ateneo Mercantil, Cámara de Comercio, Casa del Pueblo, etc., poniéndolas sobre aviso. Del patriotismo y acendrado amor á Valencia, que en otras ocasiones han demostrado los señores Dómine, Puchol, Ferrer y demás navieros valencianos, esperamos que nunca, como ahora, se podrá aplicar aquello de «no será tan fiero el león como la gente le pinta».

Post-scriptum.—Persona que estimamos en mucho, y que puede estar bien informada, nos asegura que si bien la idea, en líneas generales es ya un hecho, en sus detalles, algunos, sin ultimar todavía, difieren algo de las informaciones publicadas. De todos modos, parece confirmado el que los barcos valencianos seguirán matriculados en ésta. ¡Dios ponga tiento en las manos que llevan el panderlo!

CONRADO DEL TURIA.

Valencia, Domingo y noviembre 19-1916.

Lo de la naranja

El señor Gobernador recibió anoche un telegrama del alcalde de Alcira, dándole cuenta de que los áminos están muy excitados en aquella ciudad, y exponiéndole su temor de que con motivo del mitin ó Asamblea de hoy, pudiera alterarse el orden.

El señor Cortinas dispuso que fuerzas de la Guardia civil se trasladasen á la ciudad del Júcar, en previsión de lo que pudiera ocurrir.

Por teléfono conferenciaron las autoridades gubernativa y local de Alcira largamente, adoptando las medidas necesarias para garantizar el orden público.

Después dió el Gobernador cuenta de lo que ocurría al ministro de la Gobernación y al director general de Obras públicas, y á las pocas horas recibió un despacho del señor Zorita, en el que le decía que el día 10 del corriente había dictado el Gobierno las disposiciones convenientes para el servicio de transporte de la naranja.

El señor Cortinas insistió en sus telegramas para conseguir del Gobierno la solución del conflicto.

También desde Alcira fueron dirigidos anoche á Madrid los siguientes telegramas: «Presidente Consejo de ministros.—Conflicto naranjeros agrávase por falta de material para transporte de naranja. Reunidos exportadores distrito, amenazan cierre almancen, sobreviniendo ruina intereses región. Témesse alteración orden público. Declinamos responsabilidades Gobierno, por incumplimiento promesas ofrecidas comisión Asamblea.—Presidente, Alonso».

«Ministro Fomento.—Férsitimos pedir material necesario ofrecido comisión Asamblea. Falta de éste, además ruina región, implica alteración orden público».

Otro despacho igual al anterior se envió al presidente de la Junta de Transportes.

El diputado á Cortes señor marqués de Castellfort sale esta noche para Madrid, con objeto de reanudar sus gestiones cerca del Gobierno para que sin demora sean atendidas las legítimas pretensiones de los naranjeros.

Noticias locales

Aunque el viento molestaba bastante, la ciudad no ha perdido hoy el aspecto animado propio de la fiesta dominical.

Los pascos, y particularmente la Glorietta, donde ha dado su anunciado concierto la Banda Municipal, han estado concurrenciosos en las mejores horas del día, y cuando el sol ha ido perdiendo su fuerza, la gente ha buscado refugio en teatros, cines, cafés y demás locales cerrados.

Los obreros carreteros han comunicado al presidente de la Junta Local de Reformas Sociales que mañana se declarará la huelga general del oficio.

A pesar de ello, esperan, antes de adoptar en firme dicha decisión, que los patronos contesten a sus peticiones, a cuyo efecto han concedido un nuevo plazo que terminará esta noche a las doce.

En su domicilio social se han reunido esta tarde, en junta general, los patronos carreteros, acordando modificar las bases presentadas por los obreros, en el sentido de aumentar los jornales semanales a 22,50 pesetas, siempre que sea un hecho la rebaja de forrajes; conceder al operario que lo merezca, a juicio de los patronos, jornales mínimos de 17 pesetas semanales, y considerar como rota toda negociación y bases de arreglo si los obreros de este oficio se declaran mañana en huelga.

El señor Gobernador ha convocado a las comisiones de patronos y de obreros carreteros a su despacho, a las nueve y media de la noche, para ver si es posible hallar una fórmula que impida la huelga anunciada para mañana.

Mucho celebraremos que de la reunión de esta noche resulte completa armonía entre patronos y obreros.

Las últimas noticias recibidas de Cheste son completamente satisfactorias.

Puede darse ya por terminada la epidemia tífica, lo cual celebramos.

No andábamos equivocados al suponer que el resultado de la entrevista celebrada ayer entre la ponencia de La Liga de Defensa de los consumidores de gas y electricidad y el representante de la Compañía Lebon no había dado resultado favorable para los abonados.

La ponencia dio anoche cuenta a La Liga en pleno de lo ocurrido en la entrevista.

Manifiesto que los comisionados expusieron al señor Santomá los argumentos en que se fundaban para oponerse al aumento del precio del gas, que juzgaban injustificado; procuraron, por todos los medios, convenciendo de la necesidad de atender las reclamaciones de Valencia, y acabaron por proponer la concesión de un plazo de espera, para ver si se alcanzaba el abaratamiento de los carbones y los fletes.

El señor Santomá sostuvo que era necesario e inevitable el aumento del precio del gas, y añadió que se veía imposibilitado de pedir a la Compañía que represente el plazo que se solicitaba, porque hace ya nueve meses que aquélla le dio el orden de subir los precios y no lo había hecho hasta ahora, esperando, inútilmente, la baja de los fletes.

En vista de que no era posible llegar a una solución, la ponencia de La Liga anunció al señor Santomá que le presentaría las bajas de abonados que obraban en su poder.

¿POR QUE SE RINDEN?

Ya lo sabemos: languidecen, se cansan de realizar esfuerzos inútiles, y al fin se entregan. Esto es lo que ocurre a la mayor parte de los comerciantes que fracasan por recudar con cajón abierto. Lo malo es que conocieron el error cuando ya no tenía remedio.

En cambio, la caja registradora "National" ultramoderna, Pintor Martínez Gibells, letras V. B., constituye el elemento de más poder para la defensa del dinero y la buena administración de un comercio al detall.

Hoy han sido remitidas a Madrid, para que sean cursadas por el ministerio de Gracia y Justicia, dos instancias que elevan el doctor don Alfredo Alegre y el Comité, pidiendo la conmutación de la pena de reclusión que sufre el desgraciado médico, por la de destierro o excomunión.

El Comité ruega que las adhesiones a su campaña se envíen directamente a las oficinas del mismo, en el Instituto Médico, para que no sufran extravío, y para facilitar, al propio tiempo, la labor organizadora.

También advierte que como hay que entregar cuanto antes las adhesiones al Gobierno, urge la remisión de las mismas al Comité.

El rey de las vísceras llamó el gran Hipócrates al estómago, que tiene el papel de primer actor en la mayor parte de los dramas patológicos. Para evitar y curar sus males, pues obra también como preventivo, hay que tomar el Elfidr Estomacal de Saiz de Carlos, que abre el apetito y tonifica.

La falta de vigilancia en Valencia está dando lugar a escenas y hechos poco cultos e impropios de un país civilizado. Anoche, un zulu, impunemente, apedreó un tranvía eléctrico en un punto tan céntrico como lo es la plaza de Serranos.

La piedra hirió a un caballero que iba en el coche, produciéndole una herida en el labio superior, que le privó del sentido. Fue curado en la farmacia más próxima al lugar del suceso, donde se reunió numeroso público, que censuraba duramente a la Policía que, como siempre, brilló por su ausencia.

El autor de la hazaña marchó tranquilamente, sin que sufriera el castigo merecido a sus perversos instintos.

Los que padeceis de tos, por rebelde que sea, encontrareis pronto alivio con las Pastillas Pectorales del Dr. Greus. F. p. Sta. Catalina, frente a la c. Zaragoza. Caja, 50 cts.

A nuestra Redacción ha llegado medio pan fabricado anteaer con harina de trigo de Aragón y harina de arroz. La primera observación que hemos hecho ha sido la de su aspecto interno; comparado con una patata de pan común, la miga resulta más compacta y más blanca; la corteza es más oscura, pero en cambio resulta más tierna. El sabor es también mucho más agradable el del pan fabricado con harina de trigo de Aragón y de arroz, que el de la patata. que nos ha servido de término de comparación. Se nos dice asimismo que este nuevo pan con mezclas de harinas es rico en glúten, sano y tan nutritivo como el fabricado con la sola harina de trigo, y si esto es así, y no hay motivo para dudarlo, el nuevo pan ensayado con tanto éxito puede llegar a constituir una solución para el problema de las subsistencias.

El doctor don Juan de Irazzo Simón, que como dijimos, llegó ayer a nuestra ciudad, para dar cuatro conferencias en el Instituto Médico Valenciano, disertará mañana, a las seis en punto de la tarde, sobre los siguientes temas:

El Neuro-artrismo.—Razones de la elección del tema complejo y difícil de estas conferencias.—Aragón y su Zaragoza: ¿tienen realmente una patología regional?—Morbosidad y mortalidad en Aragón en general y en Zaragoza en particular.—El Neuro-artrismo y las muertes repentinas.—Concepto clásico del Neuro-artrismo.—¿Tiene todavía alguna utilidad en la clínica el concepto de la diátesis?—El diatélico: caracteres generales de los neuro-artríticos.—Bocetos clínico de los enfermos neuro-artríticos.—Evolución de los procesos de nutrición.—Evolución en las infecciones.—Parentesco entre las enfermedades de nutrición.—La fiebre en los enfermos neuro-artríticos.—La extensión de la patología neuro-artrítica.

Las conferencias del sabio doctor señor Irazzo se celebrarán en los salones de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, plaza de San Luis Bertrán, por decisión del local del Instituto Médico Valenciano.

Hay gran interés en oír la autorizada palabra del señor Irazzo, y por ello creemos que serán muchos los que asistan a las citadas conferencias.

A la hora de cerrar nuestra edición, iba a comenzar, en la casa social de Intereses Católicos, la sesión de apertura de curso de dicha Asociación.

La asistencia era numerosa y muy distinguida.

El discurso estaba a cargo del elocuente canónigo don Elías Olmos.

Cuando la ANEMIA reconoce por causa una nutrición insuficiente, efecto de malas digestiones, está muy indicado el uso del ELLIXIR Dr. CUESTA. 4 pesetas frasco. Farmacia S. Antonio.

En la Escuela Normal de Maestros se han reunido esta mañana los de esta capital, continuando ocupándose de las mejoras que deben introducirse en la clase, para el mejor funcionamiento de las escuelas.

En la Casa del Pueblo ha celebrado junta general la Sociedad de Obreros Aceiteros, ocupándose de asuntos que afectan a su régimen interno.

También se ha celebrado la acostumbrada cotización semanal entre las Sociedades obreras, que ha estado muy concorde.

Automóviles de ocasión de todas clases, a buenos precios, se encuentran disponibles en el GARAJE VICTORIA. Teléfono 334.

La Junta directiva del Colegio Pericial Mercantil ha cambiado impresiones acerca de las orientaciones que ha de seguir dicha corporación para conseguir el completo desarrollo de sus ramos, comercial, pericial y estadístico, habiéndose de proyectos que se expondrán a la Junta el próximo domingo.

El presidente, señor Espejo de Hinojosa, ha sido muy felicitado, por haber conseguido se conceda al colegio carácter de corporación oficial.

El Dr. V. Domínguez Roca ha trasladado su clínica de enfermedades de los ojos y cirugía ocular al 21 y 23 de Pascual y Genís.

En el Ayuntamiento ha ingresado, como producto de las cantidades recaudadas ayer por conceptos ordinarios, lo siguiente: Por arbitrios carnes, 5,667,18 pesetas. Por inspección veterinaria, 295,84. Por peaje, 63. Por arbitrios extraordinarios, 630,60. Total, 6,958,62.

Hoy a las once ha dado una conferencia, en la escuela de San Miguel de los Reyes, el distinguido alumno de Derecho de la Universidad don Desiderio Criado Cervera, quien, tratando "El alcoholismo ante la Religión y la Ciencia", demostró, además de sus buenos deseos y sentimientos, su amor al estudio en el orden sociológico cristiano.

El joven orador, si continúa en su afición al progreso, podemos augurarle merecidos triunfos.

Se le tributaron calurosos aplausos.

En el tren correo de Madrid, que ha llegado con 40 minutos de retraso por dificultades en el servicio, han llegado los diestros Isidoro Mariá Flotés y Fortuna.

Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. Vichy-Hôpital (estómago). Vichy-Célestins (riñones). Vichy-Grande-Grille (hígado). Son insustituibles.

El propietario del antiguo tiro de gallina de Tendetes ha regalado el polígono cerrado y las tierras contiguas, de su propiedad, por si conviene alargarlo, a la Junta Central del Tiro Nacional, para establecer dicho Tiro en Valencia.

La conducta de don Vicente Verdguer es muy plausible, puesto que con su espléndido donativo facilita el establecimiento en Valencia del Tiro Nacional, cosa, no solo útil, sino necesaria, en los tiempos que alcanzamos.

Gran exposición permanente de toda clase de muebles en la fábrica de E. VILLELLA, calle de Jesús, 112. La más importante en Valencia. Despacho: Paz, 17.

SEÑORAS: Las más altas novedades en lanería, cuellos de piel y manguitos, y las últimas creaciones de la moda en abrigos, lo encontrarán en la Trastienda de EL CID a los precios que han acreditado esta sección.

La Sociedad coral "El Micallet" celebrará esta noche, a las nueve en punto, una velada familiar con un escogido programa.

GRAINS DE VALS es el mejor laxante, de acción suave y eficaz. Obra maravillosamente. Dosis, uno ó dos granos al cenar. Venta, en farmacias.

Se vende una máquina tipográfica, sistema "Alanzet", doble marquilla, en muy buen uso. Razon en la imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Miñana, 7 y 9.

Noticias religiosas

En la Catedral han sido celebrados hoy los oficios de la Dominica con mucha solemnidad, y después del rezo de Horas Canónicas y del pasacielstro, ha comenzado la misa conventual, que ha cantado la capilla de música.

Ha ofrecido el santo sacrificio el canónigo don Elías Olmos Canadía, al que asistían, como diáconos, los señores Sastre y Blat, y con capa de honor, el señor Alario, y ha ocupado la Cátedra Santa el docto, beneficiado de la parroquia del Salvador y Santa Mónica, don José Pascual, que ha pronunciado un elocuente discurso, basado en el texto evangélico de la Dominica.

En la capilla del Santo Cáliz, de la Metropolitana, ha celebrado esta mañana, a las siete y media, su Comunidad de Rogativa por la paz, la V. O. T. de Nuestra Señora del Carmen, del convento de la Encarnación.

Ha dicho la misa y pronunciado la plática, el padre Comisario, que después ha administrado el Pan Eucarístico a las Hermanas y Hermanos terceros. Estos han asistido a la Comunión, en número muy crecido.

En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, Compañía, ha celebrado hoy su fiesta a Jesús Sacramentado la Real Asociación de la Guardia y Oración, con una misa solemne, que ha oficiado el canónigo arcipreste de esta Metropolitana, don Mariano Herrera, cantándose, por la capilla de música, una partitura del maestro Guzmán.

Ha predicado don Vicente Aracil, capellán de las Adoraciones, que ha hecho un elocuente discurso en loor de la Sagrada Eucaristía.

El martes próximo celebrarán las Avemarianas, de Benimamet, el VI aniversario del Reservado en aquella Casa Madre.

El Santísimo estará manifestado desde las nueve y media, que será la misa cantada, hasta terminar la solemne función vespertina, que comenzará a las tres y media, con trisagio, sermón, que predicará el elocuente orador doctor don José Ramón de Oya, y reserva, con la Bendición del Santísimo.

Fiscales municipales para 1917 á 1920

La Sala de gobierno de esta Audiencia ha hecho los siguientes nombramientos de fiscales municipales y suplentes para los pueblos que a continuación se expresan:

PARTIDO JUDICIAL DE ALBAIDA. Adzanceta.—Fiscal, don Modesto Ballester Quiles; suplente, don Constantino Rosas Mas.

Albaida.—Fiscal, don Fernando Molli Sotelo; suplente, don Francisco de P. Morris Semper.

AMARASI.—Fiscal, don Javier Martí Vidal; suplente, don Salvador Martí Ferrándiz.

Ayelo de Rugat.—Fiscal, don Rafael Juan Penalva; suplente, don Tomás Chafer Albero.

Bélgida.—Fiscal, don Estanislao Giner Pons; suplente, don Enrique Martí Pla.

Benitjar.—Fiscal, don Felipe Ballester Cortell; suplente, don Leonardo Ballester Cortell.

Benicólet.—Fiscal, don Alejo Climent Pino; suplente, don Ramón Climent Estruch.

Benigánim.—Fiscal, don Melchor Moscard Pastor; suplente, don Ramón García Tudela.

Benisoda.—Fiscal, don Enrique Fuster Martínez; suplente, don Joaquín Sarrío Martínez.

Benisueca.—Fiscal, don Severino, Ubeda Mitó; suplente, don José Ubeda Andrés.

Buñal.—Fiscal, don Tomás Camarasa Miró; suplente, don Eduardo Descals Escrivá.

Carrícola.—Fiscal, don Dionisio Blasco Sanz; suplente, don Marcos Calatayud Calatayud.

bonell; suplente, don José Lorente Montblanch.

Cotes.—Fiscal, don José Tolosa Estareles; suplente, don Antonio Abaixachi Lorente.

Gabarda.—Fiscal, don Salvador Martínez Prieto; suplente, don Francisco Torres Estarich.

PARTIDO JUDICIAL DE ALCIRA. Alcira.—Fiscal, don Alfredo Calot Sanz; suplente, don Hilario Berrina Colomer.

Algemesi.—Fiscal, don José Pascual Pellicer; suplente, don Vicente Puig Soler.

Bárig.—Fiscal, don José Ramón Montagu Castelló; suplente, don Severino Donet Climent.

Benifairó de Valldigna.—Fiscal, don José Alberola Cufiá; suplente, don Ramón Cufiá Vercher.

Carcagente.—Fiscal, don Emilio Gabriel Lloret; suplente, don Pascual Armengol Talens.

Corbera.—Fiscal, don Vicente Cebolla Cebolla; suplente, don Antonio Bañuls Rubio.

Pavareta.—Fiscal, don Bautista Galán Gran; suplente, don Juan Bautista Galán Fons.

PARTIDO JUDICIAL DE AYORA. Ayora.—Fiscal, don José Abarca Cámara; suplente, don José del Campo Perales.

Cofrentes.—Fiscal, don Adolfo Calixto Corchero Pardo; suplente, don Manuel Corchero Tornero.

Cofres de Pallás.—Fiscal, don Claudio Piera Linares; suplente, don Pedro Galdón Moreno.

Jalance.—Fiscal, don Vicente Sarrío García; suplente, don Miguel Mora Cuellar.

PARTIDO JUDICIAL DE CARLET. Alcudia de Carlet.—Fiscal, don José Sánchez Lloréns; suplente, don Andrés Trenchols Miral.

Alfarp.—Fiscal, don Felicitísimo Ferrer Ortega; suplente, don Miguel Barberá Minguez.

Algimot.—Fiscal, don José Roig Escutia; suplente, don José Brou Jimeno.

Benifayó.—Fiscal, don Matías García Fayos; suplente, don Fernando Cantarino Escamilla.

Benimodo.—Fiscal, don Herminio Martínez Ortiz; suplente, don Andrés Esparza Machi.

Carlet.—Fiscal, don Salvador Monzó Valiente; suplente, don José Lafuente Hervás.

PARTIDO JUDICIAL DE CHELVA. Ademuz.—Fiscal, don Francisco Jimeno Sánchez; suplente, don Salvador Garrido Camañas.

Alpuente.—Fiscal, don Nicanor Martínez Cebolla; suplente, don Carlos Rechina Cuevas.

Aras de Alpuente.—Fiscal, don José Jiménez Alvaro; suplente, don José Andrés Collado.

Benagüel.—Fiscal, don Miguel Salvador Fornas; suplente, don José Cremades Monterde.

Calles.—Fiscal, don José Fabuel Deltoro; suplente, don Florencio García Martí.

Casas Altas.—Fiscal, don Melquíades Sánchez Sánchez; suplente, don Manuel Sánchez Luz.

Casas Bajas.—Fiscal, don Joaquín Antón Lozano; suplente, don Domingo Aguilar Blasco.

Castellfabib.—Fiscal, don Juan Jarque Zaragoza; suplente, don Juan Esteban Vilalba.

Chelva.—Fiscal, don Jerónimo Torralba Solá; suplente, don Silvestre Roger Roger.

Domènig.—Fiscal, don Vicente Romero Barcelona; suplente, don Manuel Romero Valero.

VICHY CATALAN. Aguas minerales medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones al ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No darse de otras aguas con nombres de falsas imitaciones. Precio, 0,75 ptas. botella. De venta en farmacias y droguerías. Depositarios: Valencia: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Ruzafa, 72. Teléfono 778.

Por esos escenarios. La aplaudida tiple Antonia Arrieta tropezó casualmente en el escenario del teatro "Nuevo" de Barcelona, resultando, a consecuencia de la caída, con la rodilla derecha fracturada.

Ha fundado en Cádiz el trasatlántico "Infanta Isabel de Borbón", y deben haber desembarcado los artistas de la compañía Guerrero-Mendoza, que regresan de América sin haber podido terminar el cumplimiento de sus compromisos, a consecuencia de la dolencia que aqueja al señor Díaz de Mendoza.

La compañía Granieri ha pasado de Palma de Mallorca a Barcelona.

Las obras de mayor éxito que se representaban en el teatro de Novedades, de Barcelona, han tenido que ser quitadas del cartel, pues marchó a Madrid la primera actriz Amparo J. Villegas, hija del ilustre crítico Zedo, fallecido hace pocos días.

La compañía Granieri ha pasado de Palma de Mallorca a Barcelona.

Las obras de mayor éxito que se representaban en el teatro de Novedades, de Barcelona, han tenido que ser quitadas del cartel, pues marchó a Madrid la primera actriz Amparo J. Villegas, hija del ilustre crítico Zedo, fallecido hace pocos días.

La compañía Granieri ha pasado de Palma de Mallorca a Barcelona.

Las obras de mayor éxito que se representaban en el teatro de Novedades, de Barcelona, han tenido que ser quitadas del cartel, pues marchó a Madrid la primera actriz Amparo J. Villegas, hija del ilustre crítico Zedo, fallecido hace pocos días.

La compañía Granieri ha pasado de Palma de Mallorca a Barcelona.

Las obras de mayor éxito que se representaban en el teatro de Novedades, de Barcelona, han tenido que ser quitadas del cartel, pues marchó a Madrid la primera actriz Amparo J. Villegas, hija del ilustre crítico Zedo, fallecido hace pocos días.

La compañía Granieri ha pasado de Palma de Mallorca a Barcelona.

Las obras de mayor éxito que se representaban en el teatro de Novedades, de Barcelona, han tenido que ser quitadas del cartel, pues marchó a Madrid la primera actriz Amparo J. Villegas, hija del ilustre crítico Zedo, fallecido hace pocos días.

La compañía Granieri ha pasado de Palma de Mallorca a Barcelona.

Las obras de mayor éxito que se representaban en el teatro de Novedades, de Barcelona, han tenido que ser quitadas del cartel, pues marchó a Madrid la primera actriz Amparo J. Villegas, hija del ilustre crítico Zedo, fallecido hace pocos días.

La compañía Granieri ha pasado de Palma de Mallorca a Barcelona.

Las obras de mayor éxito que se representaban en el teatro de Novedades, de Barcelona, han tenido que ser quitadas del cartel, pues marchó a Madrid la primera actriz Amparo J. Villegas, hija del ilustre crítico Zedo, fallecido hace pocos días.

La compañía Granieri ha pasado de Palma de Mallorca a Barcelona.

Las obras de mayor éxito que se representaban en el teatro de Novedades, de Barcelona, han tenido que ser quitadas del cartel, pues marchó a Madrid la primera actriz Amparo J. Villegas, hija del ilustre crítico Zedo, fallecido hace pocos días.

La compañía Granieri ha pasado de Palma de Mallorca a Barcelona.

Las obras de mayor éxito que se representaban en el teatro de Novedades, de Barcelona, han tenido que ser quitadas del cartel, pues marchó a Madrid la primera actriz Amparo J. Villegas, hija del ilustre crítico Zedo, fallecido hace pocos días.

La compañía Granieri ha pasado de Palma de Mallorca a Barcelona.

Las obras de mayor éxito que se representaban en el teatro de Novedades, de Barcelona, han tenido que ser quitadas del cartel, pues marchó a Madrid la primera actriz Amparo J. Villegas, hija del ilustre crítico Zedo, fallecido hace pocos días.

La compañía Granieri ha pasado de Palma de Mallorca a Barcelona.

Las obras de mayor éxito que se representaban en el teatro de Novedades, de Barcelona, han tenido que ser quitadas del cartel, pues marchó a Madrid la primera actriz Amparo J. Villegas, hija del ilustre crítico Zedo, fallecido hace pocos días.

La compañía Granieri ha pasado de Palma de Mallorca a Barcelona.

Las obras de mayor éxito que se representaban en el teatro de Novedades, de Barcelona, han tenido que ser quitadas del cartel, pues marchó a Madrid la primera actriz Amparo J. Villegas, hija del ilustre crítico Zedo, fallecido hace pocos días.

La compañía Granieri ha pasado de Palma de Mallorca a Barcelona.

SASTRERIA «EL CID». EXCLUSIVAMENTE A MEDIDA. LOS MEJORES SURTIDOS. PRECIOS SIN COMPETENCIA.

Ha llegado el Café YAUCO selecto de la nueva cosecha, a la primitiva y acreditada casa en cafés tostados, Sixto Ayora, calle San Vicente, 174.

DOS MILLONES CORSES. REGIMEN NUEVOS MODELOS. ÚLTIMAS ORACIONES. El Corás de París de Gato Borella. Pases: Manuel Benítez, 1, Valencia (antes Polara).

HAZTECÓMICO. San Félix de Valde, fundado; San Esteban y San Agustín, doble y color blanco. GILBERTI BORGES. Concluyen en la iglesia de la Compañía. Se desfilan a las 8 de la mañana y se reserva a las 8 de la tarde.

GRACIA Y JUSTICIA. San Vicente Ferrer, Beato Juan de Ribera, DON JUAN DE SAN VICENTE. Nuestra Señora de la Alquería, en el Salvador.

HAZTECÓMICO. San Félix de Valde, fundado; San Esteban y San Agustín, doble y color blanco. GILBERTI BORGES. Concluyen en la iglesia de la Compañía. Se desfilan a las 8 de la mañana y se reserva a las 8 de la tarde.

GRACIA Y JUSTICIA. San Vicente Ferrer, Beato Juan de Ribera, DON JUAN DE SAN VICENTE. Nuestra Señora de la Alquería, en el Salvador.

HAZTECÓMICO. San Félix de Valde, fundado; San Esteban y San Agustín, doble y color blanco. GILBERTI BORGES. Concluyen en la iglesia de la Compañía. Se desfilan a las 8 de la mañana y se reserva a las 8 de la tarde.

GRACIA Y JUSTICIA. San Vicente Ferrer, Beato Juan de Ribera, DON JUAN DE SAN VICENTE. Nuestra Señora de la Alquería, en el Salvador.

HAZTECÓMICO. San Félix de Valde, fundado; San Esteban y San Agustín, doble y color blanco. GILBERTI BORGES. Concluyen en la iglesia de la Compañía. Se desfilan a las 8 de la mañana y se reserva a las 8 de la tarde.

GRACIA Y JUSTICIA. San Vicente Ferrer, Beato Juan de Ribera, DON JUAN DE SAN VICENTE. Nuestra Señora de la Alquería, en el Salvador.

HAZTECÓMICO. San Félix de Valde, fundado; San Esteban y San Agustín, doble y color blanco. GILBERTI BORGES. Concluyen en la iglesia de la Compañía. Se desfilan a las 8 de la mañana y se reserva a las 8 de la tarde.

GRACIA Y JUSTICIA. San Vicente Ferrer, Beato Juan de Ribera, DON JUAN DE SAN VICENTE. Nuestra Señora de la Alquería, en el Salvador.

HAZTECÓMICO. San Félix de Valde, fundado; San Esteban y San Agustín, doble y color blanco. GILBERTI BORGES. Concluyen en la iglesia de la Compañía. Se desfilan a las 8 de la mañana y se reserva a las 8 de la tarde.

GRACIA Y JUSTICIA. San Vicente Ferrer, Beato Juan de Ribera, DON JUAN DE SAN VICENTE. Nuestra Señora de la Alquería, en el Salvador.

HAZTECÓMICO. San Félix de Valde, fundado; San Esteban y San Agustín, doble y color blanco. GILBERTI BORGES. Concluyen en la iglesia de la Compañía. Se desfilan a las 8 de la mañana y se reserva a las 8 de la tarde.

GRACIA Y JUSTICIA. San Vicente Ferrer, Beato Juan de Ribera, DON JUAN DE SAN VICENTE. Nuestra Señora de la Alquería, en el Salvador.

HAZTECÓMICO. San Félix de Valde, fundado; San Esteban y San Agustín, doble y color blanco. GILBERTI BORGES. Concluyen en la iglesia de la Compañía. Se desfilan a las 8 de la mañana y se reserva a las 8 de la tarde.

Avisamos a las personas de buen paladar que dentro de breves días llega S. M. "El Calvo"

Teatro Ruzafa. Empresa Cine MODERNO. Gran compañía de zarzuela y ópera. Dirigida por el primer actor Emiliano Latorre y los maestros Eduardo Benis y Francisco Palos, y en la que figura la notable tiple comica Blanca Suárez.

CINE APOLO. LOCAL CÓMODO Y ELÉGANTE. Mañana, JUAN POPULAR. A las 8:30 tarde y a las 10 noche.

Teatro Lírico. Compañía de zarzuela y ópera española, dirigida por el MAESTRO SERRANO.

Teatro Martí. Hoy y debut de la notable TROUPE THE WILSONS. Acrobatas exóticas. Gran éxito de la pareja de baile ELVIRA CARBONELL y NEGRIS.

Circo Regües. Gran compañía internacional de variedades. ESPECTÁCULO CULMINANTE. Orden del programa para hoy.

Teatro Martí. Hoy y debut de la notable TROUPE THE WILSONS. Acrobatas exóticas. Gran éxito de la pareja de baile ELVIRA CARBONELL y NEGRIS.

Circo Regües. Gran compañía internacional de variedades. ESPECTÁCULO CULMINANTE. Orden del programa para hoy.

Teatro Martí. Hoy y debut de la notable TROUPE THE WILSONS. Acrobatas exóticas. Gran éxito de la pareja de baile ELVIRA CARBONELL y NEGRIS.

Circo Regües. Gran compañía internacional de variedades. ESPECTÁCULO CULMINANTE. Orden del programa para hoy.

Teatro Martí. Hoy y debut de la notable TROUPE THE WILSONS. Acrobatas exóticas. Gran éxito de la pareja de baile ELVIRA CARBONELL y NEGRIS.

El huracán de ayer

El ciclón que ayer atravesó nuestra Península causó grandísimos daños en diversos puntos, entre ellos Madrid, donde los desperfectos en jardines y edificios fueron enormes.

Arboles, chimeneas, trozos de alero, cornisas, cristales, todo fué víctima del vendaval, que barrió cuanto encontró a su paso.

Hubo que lamentar muchas desgracias. De Sevilla dicen que el huracán era tan fuerte, que hubo momentos que hizo imposible el tránsito por las calles.

El viento derribó un paredón de la fundición de hierro del paece de la Industria, espantando los escombros a muchos obreros, de los cuales resultaron muertos Joaquín Gutiérrez, de 39 años, y José Pardo, de 20; heridos de importancia Antonio Martín, José Miranda García, Juan Carrasco y José Cabrero, y de menos importancia otros varios.

También murieron aplastados algunos cerdos. En Cádiz, el ciclón causó muchos daños. El mar estuvo agitado.

El vapor "Euchol", que había salido para Larache con tropas y víveres, hubo de regresar precipitadamente al puerto, y lo mismo le ocurrió a varios buques pesqueros.

En Ciudad Real, el huracán destruyó el Observatorio del Instituto, derribó estatuas, faros del alumbrado, líneas telegráficas y la red del alumbrado, dejando la ciudad sin luz.

En Toledo, el ciclón derribó árboles y postes telegráficos, y causó daños incalculables en la ciudad y en el campo.

Los caballos del carruaje que va desde Toledo a Peña Aguilera asustaron y salieron desbocados, resultando muertos dos pasajeros y muchos heridos.

En Castellón recrudesció anoche el temporal de mar y entraron de arribada forzosa en el puerto varias parejas de bou valencianas y de Peñíscola.

Pronósticos del tiempo

Para los días que restan de la segunda quincena del presente mes hace Szejison los siguientes pronósticos:

Del 19 al 20, será mejor la situación atmosférica de la Península, sintiéndose un tanto en el N., NE. y NO. la acción de los centros perturbadores, que actuarán en el Mediterráneo superior y en el Atlántico.

El martes 21 empezará a perturbarse el estado atmosférico en nuestras regiones, por que las depresiones indicadas del Atlántico llegarán a Irlanda y a Galicia y producirán lluvias en el NO. y N. de la Península, desde donde se propagarán un tanto al Centro, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El miércoles 22, la depresión de Irlanda descenderá hacia el NO. de Francia, y la de Galicia hacia el Centro y S. de España. Ocasionalmente lluvias y algunas tormentas, principalmente desde las regiones del Meridiano Central a las del Mediterráneo, con vientos variables.

El jueves 23 se hallarán, respectivamente, las ciudades depresiones entre el S. E. de Francia y Mediterráneo superior y en los países de Argelia. Mejorará el estado atmosférico de la Península, pero todavía se registrarán algunas lluvias o tormentas en las regiones vecinas al Mediterráneo, con vientos de entre NO. y NE.

Del 24 al 25, la borrasca que pasará por los mares del Norte y Báltico y la depresión secundaria del Mediterráneo superior, solamente producirán vientos de entre SO. y NO. y algunas lluvias en el N. y NE.

Otra perturbación más importante empezará a desarrollarse en la Península el domingo 26 y será originada por el avance hacia nuestro NO. y SO. de depresiones del Atlántico, las cuales causarán en este día lluvias y algunas tormentas, especialmente desde Portugal y Galicia a las regiones centrales, con vientos variables.

El lunes 27 tendrá mayor intensidad en nuestras regiones esta perturbación atmosférica, porque la depresión del NO. pasará por el Cantábrico, y la del SO. por el Estrecho y mar Ibérico. Se registrarán lluvias bastante generales y abundantes, particularmente desde Andalucía y Levante al Centro, con vientos de entre NE. y SE.

El martes 28, al llegar al Mediterráneo las referidas depresiones, se formará otra entre Galicia y N. de Portugal. Por el influjo de ellas seguirán produciéndose lluvias bastante generales y algunas tormentas, con vientos de dirección variable.

La depresión de Galicia se remontará hacia el N. el miércoles 29, persistiendo los núcleos perturbadores del Mediterráneo. Continuarán las lluvias en la Península, principalmente desde el NO. y N. a las regiones centrales, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El jueves 30 se alejarán por Italia las bajas presiones mediterráneas y actuará una depresión en Irlanda. Mejorará la situación, particularmente en el Mediterráneo, pero aún se registrarán lluvias en la Península, en especial desde el O. al Centro, con vientos del tercer cuadrante.

En el Centro Conservador Instructivo

Como teníamos anunciado, ayer tarde, a las 6.30, se celebró en este Circolo la primera de las disertaciones que ha organizado la Juventud Clervista.

Los salones del Casino estaban concurridísimos, viéndose, además de gran número de socios de la Juventud, a los señores Montemayor Checa (don J.), López (don P. M.), y otros muchos.

Comenzó el acto, que estuvo presidido por el presidente de dicha Juventud, señor barón de Cácer, haciendo uso de la palabra don José Domínguez, que hizo la presentación del orador y alentó a todos los jóvenes a que imiten la conducta de éste.

Acto seguido, y en medio de una gran expectación, se levantó a hablar el señor Sasot (don Antonio), quien, después de dar las gracias a todos por su asistencia, pronunció vibrantes párrafos, analizando todo lo saliente de la vida del "Príncipe de los Ingenuos".

Pasó luego a enumerar las obras del insigne maestro, haciendo una completa crítica de sus producciones literarias, y aportando numerosos datos, respecto a la opinión que estas obras han merecido de los grandes autores nacionales y extranjeros.

El joven orador fué muy aplaudido y felicitado.

El presidente de la Juventud pronunció un brillante discurso, en el que, después de ensalzar a los oradores, dió las gracias a todos por haber dado con su presencia mayor realce a la velada.

Y entre grandes aplausos, terminó el acto.

Conservatorio de Música

En este centro de enseñanza musical se celebrará el miércoles próximo, a las nueve y media de la noche, la primera audición del presente curso, en honor a Santa Cecilia, y con arreglo al siguiente programa:

Primera parte: 1.ª "Adios a la Alhambra", Monasterio. Por el alumno de cuarto curso de violín don Vicente Jiménez, de la clase del señor Lapiedra, acompañado a piano por la señorita Salvador. 2.ª "La jotic de la maña" (diálogo baturro). A. de Cidón. Por los alumnos de declamación señorita Isabel Ventura y don Antonio López, de la clase del señor Colón. 3.ª a) "Sonata número 19", Scarlatti; b) "A la primavera", Grieg.

Por el alumno de séptimo curso de piano don Manuel Palau, de la clase del señor Cortés. 4.ª "Abejas y mariposas", Giner. Por las alumnas de solfeo de las clases de las señoras Amorós y Sosa, acompañadas a piano por la señorita Fuster y armonium por el señor Palop.

Segunda parte: 1.ª "Berceuse", B. Godard. Por el alumno de tercer curso de violoncello don Jaime Díaz, de la clase del señor Lloret, acompañado a piano por la señorita Gascó. 2.ª "Saguntino" (romanza de la ópera), Giner. Por la alumna de quinto curso de canto señorita María Quinzá, de la clase del señor Alonso, acompañada a piano por la señorita Rosalía Peris, de la clase del señor Belver. 3.ª "A la puerta del claustro", Grieg. Por las alumnas de canto señoritas Remedio Blat (soprano), Amparo Sempere (contralto) y coro de típicos, acompañadas a piano por el señor Fornet e instrumentos de cuerda.

Continúan los éxitos de la pareja de baile Elvira Carbonell y Negris.

Mañana lunes debut de la bellísima cancionista Rosita Rodrigo.

Hoy tres secciones: cuatro y seis tarde y diez noche.

Continúan los éxitos de la pareja de baile Elvira Carbonell y Negris.

Mañana lunes debut de la bellísima cancionista Rosita Rodrigo.

Hoy tres secciones: cuatro y seis tarde y diez noche.

Continúan los éxitos de la pareja de baile Elvira Carbonell y Negris.

Mañana lunes debut de la bellísima cancionista Rosita Rodrigo.

Hoy tres secciones: cuatro y seis tarde y diez noche.

Continúan los éxitos de la pareja de baile Elvira Carbonell y Negris.

Mañana lunes debut de la bellísima cancionista Rosita Rodrigo.

Hoy tres secciones: cuatro y seis tarde y diez noche.

Continúan los éxitos de la pareja de baile Elvira Carbonell y Negris.

Mañana lunes debut de la bellísima cancionista Rosita Rodrigo.

Hoy tres secciones: cuatro y seis tarde y diez noche.

Continúan los éxitos de la pareja de baile Elvira Carbonell y Negris.

Mañana lunes debut de la bellísima cancionista Rosita Rodrigo.

Hoy tres secciones: cuatro y seis tarde y diez noche.

Continúan los éxitos de la pareja de baile Elvira Carbonell y Negris.

Mañana lunes debut de la bellísima cancionista Rosita Rodrigo.

Hoy tres secciones: cuatro y seis tarde y diez noche.

Continúan los éxitos de la pareja de baile Elvira Carbonell y Negris.

Mañana lunes debut de la bellísima cancionista Rosita Rodrigo.

Hoy tres secciones: cuatro y seis tarde y diez noche.

Continúan los éxitos de la pareja de baile Elvira Carbonell y Negris.

Mañana lunes debut de la bellísima cancionista Rosita Rodrigo.

Hoy tres secciones: cuatro y seis tarde y diez noche.

Continúan los éxitos de la pareja de baile Elvira Carbonell y Negris.

TEATROS Y ARTISTAS

Ha clavado Boltañes tres rejonos muy bien puestos, y Ascaso muleta con determinada jinda, y entra a matar, haciendo gala de paura, varias veces. Muere acrobático el torero, que ha sido bravito y manejable, y hay pitos para Ascaso.

Paco Baró, lancea superiormente al segundo utrero, que es de estampa muy bonita. Boltañes es ovacionado en los tres rejonos que clava.

Baró hace una hermosa y entendida faena con la muleta, escuchando nutridas palmas. Doblando la cintura, entra a matar, y cobra una estocada buena; repite con un estocazo, entrando mejor, si cabe, que la primera vez, y el público le ofrenda con una ovación y vuelta al ruedo.

Aparecen en el ruedo los señores Cañero y Cañedo, y los diestros Flores, Fortuna, Petreño, Vaquerito y Blanquet.

Cañero lancea superior de superior, y hay palmoteo. En un quite a Fajardo, Cañedo arranca una ovación justísima.

Fajardo moja dos veces y una Paje, apuntándose dos descendimientos.

Flores prende un par de frente, caiduchito; deja otro, de igual guisa, pero en lo alto, el fenómeno de Petreño; repite Flores con otro par bueno y dibuja en las pán-dolas el último, Petreño. Cosecha de palmas.

Fresco, ceñido y dominando, realiza Cañero una filigrana continua con la muleta, y hay olés y palmas.

Entrando por derecho, larga un pinchazo en lueso que escupe el toro; y metisaca; una delantera perpendicular y al arrastre. Ovación cariñosa.

Templando, como lo hacía José el Sabio, veroniquea Julián Cañedo, que confirma su cartel de mozo enterado.

Tres puyazos de Paje y un Incógnito, y dos lances de Cañedo, que terminan rodilla en tierra, estupendos de bonitos.

Vaquerito y Fortuna rehiletean. El primero, deja un par en las agujas, bonísimo; el bilbaíno sople en su turno medio par. Vaquerito repite con uno abierto, y Fortuna, previo permiso de la presidencia, deja un par en lo alto, de lo mejor.

La faena que hace Cañedo con la muleta es de torero consumado, y agrada al público, que ovaciona con frecuencia. La ovación es estruendosa, cuando Cañedo, entrando por derecho, deja un volapié magno, que mata sin puntilla. La oreja y palmas de apoteosis.

Antonio Cañero dá el cambio de rodillas, aguantando tela un porción; después sujeta al bicho con unos telonzos eficaces.

El bicho, que tiene pocas ganas de pelear, hace la faena huyendo, y admite tres puyazos.

Los aplausos que se le prodigaron por la tarde en el matín, se reprodujeron en la función de la noche, y es que no hay quien sienta más ni interprete mejor "La casita blanca".

Para mañana por la noche se anuncian "El solo de trompa", "La canción del olvido" y "La casita blanca".

SUCESOS

El sargento de la Guardia civil del puesto de Navarrés, regresando a su punto, de la concentración de Anna, descubrió en los montes del término de Quesa, punto denominado El Planil, una cota de pino corpulentos, encontrando 400 cortados, a punto de transportarlos, y 60 ocultos entre la maleza.

Acto seguido comenzó a practicar diligencias para descubrir a los actores, averiguando que la tala la había realizado Erolán Briz Albuixech, por orden y cuenta del secretario del juzgado municipal Miguel Cañete Albuixech.

Ambos han sido detenidos, y se ha averiguado que no es la primera vez que se dedican a la tala de pinos, haciendo pocos días que vendieron una partidilla por 225 pesetas.

Buen administrador de justicia! DENUNCIAS

La Guardia civil de Canals, Ayora, Culla, Solla y Castellon ha formulado varias denuncias de pastores por pastoreo abusivo, cazadores por cacería de licencia y carreteros por faltas al reglamento de Policía de caminos.

MULTAS

El señor Gobernador ha multado con 50 pesetas a Pascual Villagrana Bolás, Francisca Bernal Cordé, Mercedes Riera Baró y Dionisio Talavera, por escándalo.

DETENIDO

La Guardia municipal del distrito del Museo ha detenido a un individuo, llamado Vicente Policarpo, de 22 años, a quien ha ocupado un saco que contenía 25 kilos de cañería de plomo, dos palanquetas y un cuchillo, cuya procedencia no ha podido justificarse.

Por disposición del juzgado ha ingresado en la Cárcel Modelo.

ARROLLADO POR EL TREN

En el poblado de Burjassot ha sido atropellado esta tarde, por el tren de Paterna a Valencia, una anciana de 60 años, llamada Ramona Leonar Balaguer, resultando con varias heridas contusas y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Ha sido trasladada al Hospital, donde ha ingresado, en vista de la gravedad de las lesiones.

Plaza de Toros

Festival a beneficio del Palacio de Bellas Artes e Industrias.

La entrada no responde ni a los deseos de los organizadores ni al fin del festival. El palco presidencial, preciosamente adornado, reproduce, en flor, el halcón de la plaza de la Villa, donde su majestad católica, don Felipe IV, presenciaba las fiestas de la nobleza.

Ha clavado Boltañes tres rejonos muy bien puestos, y Ascaso muleta con determinada jinda, y entra a matar, haciendo gala de paura, varias veces. Muere acrobático el torero, que ha sido bravito y manejable, y hay pitos para Ascaso.

Paco Baró, lancea superiormente al segundo utrero, que es de estampa muy bonita. Boltañes es ovacionado en los tres rejonos que clava.

Baró hace una hermosa y entendida faena con la muleta, escuchando nutridas palmas. Doblando la cintura, entra a matar, y cobra una estocada buena; repite con un estocazo, entrando mejor, si cabe, que la primera vez, y el público le ofrenda con una ovación y vuelta al ruedo.

Aparecen en el ruedo los señores Cañero y Cañedo, y los diestros Flores, Fortuna, Petreño, Vaquerito y Blanquet.

Cañero lancea superior de superior, y hay palmoteo. En un quite a Fajardo, Cañedo arranca una ovación justísima.

Fajardo moja dos veces y una Paje, apuntándose dos descendimientos.

Flores prende un par de frente, caiduchito; deja otro, de igual guisa, pero en lo alto, el fenómeno de Petreño; repite Flores con otro par bueno y dibuja en las pán-dolas el último, Petreño. Cosecha de palmas.

Fresco, ceñido y dominando, realiza Cañero una filigrana continua con la muleta, y hay olés y palmas.

Entrando por derecho, larga un pinchazo en lueso que escupe el toro; y metisaca; una delantera perpendicular y al arrastre. Ovación cariñosa.

Templando, como lo hacía José el Sabio, veroniquea Julián Cañedo, que confirma su cartel de mozo enterado.

Tres puyazos de Paje y un Incógnito, y dos lances de Cañedo, que terminan rodilla en tierra, estupendos de bonitos.

Vaquerito y Fortuna rehiletean. El primero, deja un par en las agujas, bonísimo; el bilbaíno sople en su turno medio par. Vaquerito repite con uno abierto, y Fortuna, previo permiso de la presidencia, deja un par en lo alto, de lo mejor.

La faena que hace Cañedo con la muleta es de torero consumado, y agrada al público, que ovaciona con frecuencia. La ovación es estruendosa, cuando Cañedo, entrando por derecho, deja un volapié magno, que mata sin puntilla. La oreja y palmas de apoteosis.

Antonio Cañero dá el cambio de rodillas, aguantando tela un porción; después sujeta al bicho con unos telonzos eficaces.

El bicho, que tiene pocas ganas de pelear, hace la faena huyendo, y admite tres puyazos.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

MADRID 19, 4 50 UN CHOQUE

Esta madrugada comunicaron de Toledo que, a consecuencia de haber chocado un automóvil y una diligencia, resultaron muertos el médico don Vicente Pajo y el industrial don José Ramos.

Hay que lamentar varios viajeros heridos, pero sin importancia.

MADRID 19, 15 15 RETIRO

El "Diario oficial del ministerio de la Guerra" publica hoy una real orden concediendo el retiro al oficial de Oficinas militares de Valencia, don Juan Guerrero.

"LA NACIÓN"

Este periódico comentó el viaje del Rey a Barcelona, haciendo observaciones sobre esta cuestión.

LA MANIFESTACION DE HOY

A las once de la mañana se ha organizado la anunciada manifestación pro-subsistencias.

La concurrencia ha sido muy escasa. El tiempo era lluvioso y frío.

A dicha hora se ha puesto en marcha la manifestación, en cuya presidencia iban los señores Domingo, Gómez Chaix, Castroviejo, Basteiro Largo Caballero, y otras personas de los partidos radical, republicano y socialista.

A la cabeza de la manifestación figuraba un cartel, donde se leía esta inscripción: "Abaratamiento de las subsistencias. Queremos pan y trabajo."

La manifestación la formaban unos 500. Al llegar frente al domicilio del presidente del Consejo, se han oído nuevas a los ladrones y a los asesinos.

En frente a la estatua de Castelar, el señor Basteiro ha pronunciado un discurso de tonos radicales, invitando a los manifestantes a que concurren esta noche a la reunión anunciada, para adoptar las conclusiones que han de presentarse al Gobierno, entre ellas, el anunciado paro general.

EN GOBERNACION

Al recibimos esta mañana el señor Ruiz Jiménez nos ha manifestado que acababa de conferenciar con el señor conde de Romanones.

La dirección de Seguridad me comunica que en la manifestación obrera ha reinado orden completo.

Los manifestantes han protestado de la subida de precios en las subsistencias. Frente al domicilio del presidente del Consejo se han oído algunos vivas y mueras. La cosa no ha tenido importancia. Trátese de un caso individual.

Blanquet y Petreño han banderilleado con aplauso.

Cañero muleta, sujetando al fugitivo, y dá un pinchazo, descordando al bicho.

El que cierra plaza admite tres puyazos, y es banderilleado por Vaquerito, Flores y Fortuna, con perfección.

Se encienden los fosos de la luz eléctrica, y a su resplandor, Cañero, previa una faena de muleta plausible, larga una estocada caída, y acabamos.

Las palomas al arroz

Ha sido un espectáculo hermosísimo el de esta tarde. Jamás se vió reclamo más sorprendente, original, elegante e ingenioso.

A las dos de la tarde había en la plaza de Tetuán un lujoso automóvil, ocupado por una bellísima labradora valenciana, a la antigua usanza, y una "manola", guapisimas ambas, a las que acompañaba un correcto cocinero, vistiendo impecable traje de pinche de cocina.

Han echado a la plaza algunos puñados del novísimo "Arroz a base de carne, aves, mariscos y azafrán" (patente Atarés), que el famoso MANUEL JARQUE acaba de lanzar al mercado, y al momento, como por encanto, las palomas que estaban en los tejados se han lanzado revoloteando a la plaza, picoteando el grano sin miedo al gentío, que aplaudía entusiasmado.

Ha el automóvil por las calles del Pintor Sorolla, Parque de Castelar y calle de Pi Margall a la plaza de Toros, y por este mismo camino, revoloteando, han seguido las palomas, bajando cuantas veces se les echaba el exquisito arroz al suelo.

Repetimos que el espectáculo era precioso y ha impresionado al público, que menudeaba las ovaciones cuando bajaban las palomas a picotear el arroz.

Los comentarios se pueden condensar en estas palabras: Es indiscutible la bondad del invento. El éxito de tan sabrosísimo producto está asegurado.

El tiempo

Hoy ha continuado soplando el viento OSO, si no tan duro como ayer, algo más fresco.

El cielo, por lo general, ha estado despejado, y las nubes, que cruzaban rápidamente, empujadas por el vendaval, han dejado caer algunas gotas en las primeras horas de la mañana.

Las observaciones de la estación meteorológica de la Universidad acusan el siguiente estado atmosférico: Presión barométrica, 747 milímetros; temperatura máxima a la sombra, 24°; mínima, 12°2; humedad relativa, 75°.

MAS NOTICIAS INGLESAS

Londres.—A pesar del mal tiempo, han continuado nuestros avances al Sur del Ancre, llegando hasta la orilla.

Nuestras avanzadas llegaron al poblado de Grancourt.

Les hicimos 258 prisioneros. Ayer hubo muchos combates aéreos. Derribamos al enemigo.

Entre Badgat y Doiran hubo actividad de artillería.

En Czerna, los serbios rechazaron un ataque de los búlgaros, a la cota 12-12.

El enemigo huyó precipitadamente hacia la cota 12-78.

En Monastir, los rusos avanzaron hacia Obroc.

Do provincias

Barcelona

MITIN SUSPENDIDO

Barcelona 19.—Por acuerdo de sus organizadores, ha sido suspendido el mitin anunciado esta mañana por los radicales, en la Casa del Pueblo.

EL DIA

Esta tarde amainó algo el huracán, pero continúa el tiempo variable.

Cayeron dos ó tres chubascos.

ELECTROCUTADO

En la carretera de San Cugat, y al pie de un poste telegráfico, ha sido hallado esta mañana el cadáver de un hombre.

La circunstancia de ir vestido de mecánico hace sospechar que se trata de un obrero que murió electrocutado, al tratar de reparar la línea.

CRIMEN

Ignórase por qué causa, un conductor del tranvía ha matado esta mañana, de una puñalada, al cobrador de su coche.

gobiernos de los países donde residen una energía protesta por la proclamación hecha por los imperios de Alemania y Austria de la independencia de Polonia con Monarquía hereditaria y organización de un ejército; pues entienden que no es transmisible la soberanía en un territorio ocupado, ni pueden disponer de este terreno en beneficio de otro.

Los aliados se reservan el derecho de crear obstáculos al desenvolvimiento de esta nueva Monarquía.

MADRID 19, 18 15

DE ORIGEN AUSTRIACO

Viena.—El ejército polaco estará formado con la colaboración de oficiales austriacos y alemanes.

Servirán de base a este ejército las legiones polacas que desde 1914 luchan al lado de los austriacos.

Los mandos los ejercerán oficiales polacos, pero por ahora, mientras haya escasez, los desempeñarán oficiales alemanes y austriacos.

El ejército polaco luchará al lado del alemán, pero sin incorporarse a él.

DE ORIGEN INGLES

Londres.—El ministro de la Guerra ha facilitado un telegrama anunciando que las tropas británicas consolidaron sus posiciones en el valle del Struma, conquistando nuevos terrenos.

Los aviones británicos bombardearon la parte Norte de Ceres.

Otra escuadrilla de aviones atacó, por sorpresa, a Makán, a ocho millas de Aris, arrojando gran cantidad de proyectiles.

También ha manifestado el ministro que en la India, los ingleses, rechazaron, el día 16 del corriente, a 6.000 indígenas, resultando las fuerzas británicas con un muerto y diez heridos.

Los indios tuvieron un centenar de bajas.

DE ORIGEN FRANCES

París.—La Academia de Bellas Artes ha celebrado sesión pública.

En ella, el presidente procedió a hacer entrega de cinco cruces laureadas a otros tantos militares que se distinguieron en el campo de batalla.

